

融·媒+党建



党建动态

银保携手 探索服务“三农”新路径

近日,锡山区鹅湖镇彩虹村清禾家庭农场主陈明的手机里跳出一条短信,标明自己银行卡里由江苏银行无锡分行投放的100万元贷款正式到账。“有了这笔资金,今年草莓、葡萄引进新品种的资金就有着落了!”陈明高兴地说。

陈明的家庭农场主要种植高品质的草莓、葡萄等高价值果品,今年他计划引进更多新品种,但苦于资金短缺始终找不到解决办法。今年初,陈明的这个资金需求信息被中国人寿财险无锡公司的农险专员获悉后,快速协同合作银行——江苏银行无锡分行相关工作人员,共同上门了解客户情况。江苏银行无锡分行的“三农”服务专员在得知客户具体情况后,根据他的种植特点和用款需求,第一时间为陈明设计了专属授信方案,并成功为其发放了“苏农贷”100万元。该产品是江苏银行携手省农业农村厅针对新型农业经营主体设计的一款专属产品,具有流程简、额度高、担保活的特点。截至目前,该产品已累计为超过200位客户提供近5亿元的授信支持。

近年来,江苏银行无锡分行扎实开展“金融知识进乡村”活动,充分发挥与中国人寿财险无锡公司“银保合作 支农有道”的党建共建品牌优势,银保携手共同为农户提供综合金融服务方案。同时,针对农户、农企生产经营情况特点先后开发苏农贷、农户经营贷、共富贷等一系列特色产品,并逐步实现大数据与“三农”金融的有机结合,“一站式”满足“三农”客户金融需求。下一步,江苏银行无锡分行将继续以党建共建为抓手,不断做好“三农”金融服务,全面助力乡村振兴。(胡欣然)

大力贯彻落实新“国九条”精神

无锡打造高质量资本市场

上市公司如何在新“国九条”的指引下,走出一条质量和结构齐头并进之路?近日,为推动无锡资本市场高质量发展,无锡市委金融办在北交所无锡服务基地成功举办上市公司专题辅导培训会。市委金融办将建立“四个一”的工作机制来促进高质量发展,本次培训就是一次“集结号”,后续将根据新“国九条”相关配套政策落地持续推进相关工作。

当前,正处于新“国九条”推出的时间窗口。随着中国资本市场的日益成熟和全球化进程的加速,市场对更加规范、透明的监管体系的需求日益迫切。对无锡上市公司而言,就是要做好财务规范、内控规范、信披规范等各种规范动作,要积极拥抱监管,坚持做强主业,努力回馈投资人。市委金融办常务副主任王路新表示,“作为拟上市企业,要找准板块定位,选择合适自己发展的板块,加强对资本市场政策制度的研究学习,要在规范发展的基础上努力提升业绩,以高质量发展的姿态昂首挺进资本市场。”

资本市场是无锡发展现代产业集群的有力保障,上市公司是无锡发展现代产业集群的坚实支撑。面对当前资本市场改革新形势、新变化和新要求,如何顺势而为、乘势而上,已成为一个重大课题。截至目前,全市A股上市公司总数已增至124家,位居全国第八;北交所上市公司9家,位居全国第五;科创板上市公司15家,位居全国第十;拟上市企业62家,位居全省第二。

在华英证券业务董事、业务六部副总经理

金城看来,与之前的“国九条”相比,新“国九条”更加注重中长期发展规划。这一变化反映中国资本市场从初级阶段向更高级阶段迈进的必然趋势,也是政府对资本市场发展重视程度的提升。他表示,新“国九条”分阶段提出了未来5年、2035年和本世纪中叶资本市场发展目标,充分体现强监管、防风险、促高质量发展的主线。资本市场将以自身的高质量发展更好地服务经济社会高质量发展的大局。

市场从来不是一成不变的,资本市场也不例外。2024年是无锡资本市场的一次规范提升年,市委金融办也将建立“四个一”的工作机制来促进高质量发展。简单来说,就是开展一次大走访活动摸清情况,梳理一份重点关注服务名单,制定一项政策支持并购

重组,开展一系列的辅导培训进一步提高认识,目的就是和各板块及企业一起携手打造无锡高质量发展上市队伍,推动更多优质企业对资本市场,为全市经济高质量发展作出应有贡献。

相较于2004年和2014年的“国九条”,新“国九条”最引人注目的变化是对资本市场监管体系的全面升级。2024年,对于北交所板块,重点关注科技成长类的公司,以及经营稳健、持续盈利能力佳的高股息率公司。北交所华东基地副首席代表姜立冬表示,“资本市场成为高质量企业发展、聚集之地,北交所将不断提升制度精准性,支持科技型、创新型、成长型中小企业加快上市,助力经济高质量发展。”(刘虹)

即充即用,免线下圈存 江苏银行App上线 全省交通卡充值功能

日前,江苏银行与江苏交通一卡通公司达成合作,在江苏银行App上线江苏省内交通实体卡充值功能,用户无需前往线下服务站点充值、圈存,随时随地使用手机即可对交通实体卡进行充值或查询操作。

据悉,江苏银行App交通卡充值功能是通过手机NFC功能进行通信传输,将手机模拟为POS终端设备,完成对交通实体卡的读卡及写卡。目前,该功能已支持江苏全省交通实体卡或带有交通功能的三代社保卡实时充值。

“用户只需打开江苏银行App,点击交通卡充值功能,将实体交通卡贴放至手机背部NFC感应区域进行读卡,读取成功后即可充值。”江苏银行工作人员向记者演示。

近年来,江苏银行App持续扩展“出行”场景服务宽度与广度,洞察用户痛点、简化支付流程,扩展服务覆盖,助力满足人民群众多样化公共出行的需求。江苏银行相关业务负责人表示,该行将持续延伸江苏银行App“金融+生活”场景服务,努力为用户带来更多实惠和便利。

上线储蓄类“安心存”产品 民生银行打造“一站式” 个人养老金服务

最近,中国民生银行正式上线个人养老金储蓄类“安心存”产品。该产品受存款保险制度保护,存款产品支持提前支取,到期一次性还本付息,三年期利率最高可达3.4%。

个人养老金时代的来临进一步丰富了我国养老金保障体系。作为首批拥有个人养老金业务开办资格的银行,民生银行上线的个人养老金业务,向客户提供个人养老金账户开立、养老产品、增值服务等个人养老金服务。

据悉,为了让客户能够享受到更加便捷、高效、贴心的服务,民生银行个人养老金业务提供手机银行、网上银行、营业网点等多渠道开户服务。同时,通过民生银行个人养老金账户可完成个人养老金全部的账户管理和投资管理,实现“一个账户”覆盖个人养老金业务全部服务需求,让客户真正体验“一站式”高效便捷的全流程服务。此外,为了更好地惠及民生,服务大众,在民生银行开通养老金资金账户的客户,个人养老金资金账户免收年费、账户管理费、短信费、转账手续费。

在满足客户日益多元化的金融服务需求的同时,民生银行不断升级产品体系、扩展服务渠道,提供多样化养老、适老产品,满足不同投资者的需求。据介绍,民生银行构建了与第三支柱个人养老金账户适配的“专属养老产品系列货架”,涵盖养老储蓄存款、养老理财、养老基金代销、养老保险代销四大系列,满足不同投资需求的客户。此次推出的个人养老金储蓄“安心存”产品,将进一步优化金融服务,提升客户体验。

未来,民生银行将持续深化金融服务内涵,全力推进个人养老金业务的发展,丰富相关配套金融产品,提升金融服务水平,为客户提供账户、产品、服务“三位一体”的养老金融服务。



金融创新

恒丰银行助力发行全国首单乡村振兴CMBS

近期,国元一中金—安徽农垦集团第一期乡村振兴资产支持专项计划项目成功发行,恒丰银行成功中标“皖垦01优”9000万元,得到了企业高度认可,树立了良好的市场形象。

据了解,该项目为全国首单乡村振兴商业房地产抵押贷款支持证券(CMBS)项目,债券总发行规模

为4.80亿元,其中“皖垦01优”发行规模为4.54亿元,发行期限为18年,票面利率为2.95%;“皖垦01次”发行规模为0.26亿元,发行期限为18年。该债券发行利率创全国AA+主体CMBS有史以来最低。该项目增信机构为安徽省属国企安徽农垦集团,原始权益人和资产服务机构分别为安徽农垦集团下属的

皖垦资本运营公司、通和集团公司,计划管理人为国元证券股份有限公司。

下一步,恒丰银行将充分依托自身金融服务、产品、创新、机制特色,发挥优势资源,深耕区域市场,为重点企业和客户的高质量发展提供多元化的金融服务,更好地服务地方经济社会发展。

浦发银行 推出“逸享传家”家庭信托服务

日前,浦发银行携集团子公司上海信托全新上架“逸享传家”家庭信托服务,这是浦发银行继多类别资产家族信托、保险金信托后,在财富管理信托项下拓展的新服务。

近年来,在共同富裕目标引领下,我国经济结构稳步转型、创业环境持续

改善,居民收入来源多元化,中等收入阶层逐渐崛起,成为中国经济的中坚力量。但大多数中产家庭财富保障水平较低、长期项目支出配置规划不足,财富传承与风险隔离需求日益凸显。

据悉,“逸享传家”家庭信托服务旨在推动家庭财富管理普惠服务,帮助更

多的家庭设立“传承+”账户,发挥财富管理信托功能优势,“一站式”解决财富保护、资产规划、财富传承、子女教育、养老养护等家庭综合财富管理需求。“逸享传家”家庭信托服务推出后,迅速得到了市场热烈反响和客户积极反馈,上市当日受理申请超过200件。

充分发挥投行优势

兴业银行拓展绿色金融、养老金融新空间

近日,兴业银行上海分行通过代理推介业务模式,撮合保险资金投资上海崇明东滩CCRC持续养老社区项目,总规模达12亿元,投资期限15年,兼具绿色与养老属性。

据介绍,该项目不仅与绿色发展理念高度契合,获得了评估机构给予的国

内最高等级G1绿色评级,能有效助力崇明生态岛建设和东滩生态示范区开发,而且项目符合构建社会化养老服务体系的需要,与“保基本”的公共养老服务体系实行错位互补、有利衔接,对养老产业发展也具有探索性和引领示范作用。

投资银行是兴业银行持续擦亮

“三张名片”之一。近年来,兴业银行深化推进“商行+投行”战略,通过代理推介业务联动“同业朋友圈”,做好“五篇文章”,拓展绿色金融发展空间,积极探索养老金融服务模式,以多元化产品满足客户个性化融资需求。2023年,该行通过绿色投行为客户提供融资1529.38亿元。

普惠金融

农发行无锡市分行 大力推进普惠金融

最近,中国农业发展银行无锡市分行积极开展“普惠金融推进月”系列活动,走进需求客户,进行实地调研,并召开业务推进会,组织业务会商,深耕普惠小微金融领域,让普惠金融服务走进千家万户。

该分行业务推进办一行来到宜兴市徐舍镇,调研走访了两家小微企业,向企业管理层了解企业目前融资难点、痛点。同时,介绍了农发行普惠金融政策,共同探讨业务对接可能。在此基础上,该分行面向徐舍镇党政机关和相关国企召开了一次业务推进会。会上,与国企负责人进行会谈交流,详细解读了农发行普惠金融政策。此外,中国农业发展银行宜兴市支行召开了一次小型普惠金融座谈会,邀请当地小微企业负责人与会,从中了解小微企业融资过程中遇到的困难,进一步明确未来合作方向。(朱涵、那华芳)